

即墨区委副书记、区长孙杰做客民生在线,回应网友关心的热点问题

常规公交与地铁站点实现“无缝衔接”



孙杰(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

早报7月25日讯 7月25日下午,即墨区委副书记、区长孙杰做客民生在线,围绕“一心为民、真诚服务”主题,与网友在线交流。孙杰表示,保障和改善民生是一切工作的出发点和落脚点,即墨区始终坚持把民生工作摆在首位,全力保障必要的民生支出,持续改善群众生活环境,提升群众生活品质。

加快形成“半小时出行圈”

网谈中,有网友提出,后续能否考虑在即墨城区增加一些公交场站和公交线路。对此,孙杰表示,近年来,即墨区分期分批建成了墨城路公交枢纽南站、天山一路公交枢纽站、永昌公交公司总站和汽车城公交枢纽站等12处公交场站,同时经济开发区公交枢纽站已列入2023年政府投资计划,目前正在加紧办理前期手续。在公交线路方面,即墨区优化调整了15条公交线路,年内还将调整延伸7条,让广大市民出行更加便利。另外,即墨区非常重视常规公交与地铁站点的衔接问题,不断优化调整常

规公交至地铁1号线、11号线各停靠站点,实现了常规公交与地铁站点的“无缝衔接”。例如,金口镇居民可乘坐旅游公交2号线直达地铁11号线水泊站。

孙杰表示,在城市更新建设方面,即墨区今年确定了年度总投资149亿元的73个项目,均按计划紧锣密鼓推进。网友关心的营流路北通,计划于8月底正式通车,将成为贯通即墨南北的又一条“主干动脉”;地铁七号线二期、蓝谷至胶东机场快速路建设全面提速,加快形成

即墨到青岛中心城区“半小时出行圈”。同时,今年新开工建设11个公园城市项目,实施24个老旧小区改造,新增停车位5000余个,城市环境更加宜居。

预计新增学位2.2万个

对于网友关注的公立学校明厨亮灶工作,孙杰说,即墨区自2022年下半年启动学校明厨亮灶工作,截至目前,即墨区共有学校(幼儿园)食堂488家,已全

部实现互联网明厨亮灶。监管人员通过监管平台,定期对各学校幼儿园开展线上巡查,发现问题及时督促整改。同时,各学校(幼儿园)会根据工作安排,举行家长开放日,家长们可以到学校(幼儿园)参观指导后厨和互联网明厨亮灶工作。

有网友关心龙泉高中的招生范围,对此,孙杰表示,龙泉高中项目2021年开工建设,该学校是一所公办高中,目前正在开展主体施工,计划于2024年交付使用。

孙杰表示,即墨区高度重视教育民生,深入开展优质资源扩容等行动,投资近38亿元新建新兴中学等中小学、幼儿园29处,预计新增学位2.2万个,其中即墨一中改扩建工程将于8月底投入使用。特别是针对两孩政策出台后首个人学高峰,即墨区提前制定秋季入学方案,多种方式增加优质学位供给,让适龄儿童能够就近入学。

在医疗服务方面,即墨区正式启用第三人民医院综合体、区人民医院南门诊楼,加快建设中医院北院区、第二人民医院等16处医疗项目,大力推进医保支付方式、集中带量采购等改革,群众住院人均自付下降10%以上,进一步缓解群众“看病难、看病贵”问题。

(观海新闻/青报全媒体记者 王涛)

“民生在线”下期预告

网谈单位:青岛银行
 网谈时间:7月26日下午2:30—4:00

我身边的营商故事

打“李鬼”护“李逵” 挽回企业损失

李沧市场监管局查处假冒“德州扒鸡”赢得赞誉

早报7月25日讯 伴随着清晨办公室的电话铃声,李沧区市场监管局一天的工作开始了。一边接听企业的咨询电话,一边办理各项业务,这是市场监管人工作的常态。

这天,李沧区市场监管局收到了一面神秘的锦旗,这是怎么回事?原来山东德州扒鸡股份有限公司发现市场上有部分门店打着“德州扒鸡”的招牌,却不是该公司的门店,卖的扒鸡也不是正宗“德州扒鸡”,口感不一样,品质无法保证,对公司的品牌和声誉造成损害。负责人发现这一情况后,十分着急,急忙向李沧区市场监管局求助,寻求解决办法。李沧区市场监督管理局接到举报后,及时出击迅速处理,对辖区内的假冒“德州扒鸡”门店和产品进行了清理整顿,共查处假冒“德州扒鸡”门店3家,直到拆除门头的时候,周围的群众才恍然大悟,这家店原来是假冒的。



李沧区市场监管局帮助小微企业实现质量管理体系认证提升。

“多亏了市场监管局的同志,才避免了我们的重大损失。”负责人不禁连连感谢,并将一面印有“打假维权稳准高效 保企护民执法先锋”的锦旗送到李沧区市场监管局。一面锦旗,一个故事,一份温暖,一种激励,锦旗上的字字句句折射出营商环境的优化提升。

随着公司的发展壮大,青岛创仪环境检测设备有限公司遇到“成长的烦恼”,生产管理及产品质量问题逐渐凸显,转型升级迫在眉睫。正在企业一筹莫展之际,李沧区市场监管局为企业送来了好消息——小微企业质量管理体系认证提升行动。经过多次实地考察,将其确定为试点企业,帮助公司开展培训,并协调相关专家到生产现场查找问题,分析原因,提出整改意见和建议。“一年试点、二年推广、三年提升”,公司厂容厂貌焕然一新,产品合格率、客户满意度大大提高。(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 周瑶 摄影报道)

低保家庭学生免除高中学杂费

市财政局等五部门进一步规范学生资助资金管理

早报7月25日讯 近日,青岛市财政局、市教育局等五部门联合印发了《青岛市学生资助资金管理办法》(以下简称“《办法》”),进一步规范学生资助资金管理。普通高中教育阶段,我市在落实国家免学杂费政策基础上,将城市低保

家庭学生纳入免除范围。

《办法》共分五章,附加13个细则。内容包含学生资助资金项目、覆盖范围、管理和责任划分、资助范围和标准、资金分担和预算安排、资金管理和监督等。细则覆盖高等教育、中等职业教育、普通

高中教育3个教育阶段13个资助项目,对学生资助政策对象、申请条件和评审程序进行了规范。在落实中央、省学生资助资金管理办法的基础上,青岛市学生资助资金管理办法有如下亮点:一是学前教育阶段,提高政府助学金资助标

准至每生每年2000元,高出省标准800元(省标准为1200元);二是普通高中教育阶段,在落实国家免学杂费政策基础上,将城市低保家庭学生纳入免除范围;三是中等职业教育阶段,在落实国家免学杂费政策基础上,将免学杂费范围扩大到中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级所有在校生;四是高等教育阶段,在落实省原建档立卡学生免学杂费政策基础上,将青岛户籍市标原建档立卡学生纳入免除范围。(观海新闻/青岛早报记者 钟尚勇)